

Județul Maramureș
Consiliul Local Dragomirești

Proces verbal,

Încheiat azi, 29 octombrie 2020 (joi) , orele 14,00 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Dragomirești, care se desfășoară în sala "Emil Bran"-sala de ședințe a Consiliului Local Dragomirești.

Ședința este deschisă de d-nul Ardelean Gavriș, secretarul general al orașului Dragomirești, care face apelul nominal, fiind prezenți toți cei 13 consilieri locali, respectiv: Saplonțai Daniel-Dorin, Petrovan Marie, Ardelean Ioan, Vlad Vasile, Ilban Grigore-Ioan, Ilban Carmen, Zubașcu Ioan-Victor, Zubașcu Ioan, Fițigău Mihai, Ilban Ioan , Zubașcu Elena, Fițigău Mihai și Țicală Ionuț-Radu. La ședința consiliului local mai participă d-nul Țiplea Vasile-primarul orașului Dragomirești și d-nul Ardelean Gavriș-secretarul general al orașului Dragomirești iar ca invitați participă d-nul Zubașcu Ioan-arhitectul șef al orașului Dragomirești, d-ra Mîrza Ioana-Raluca - consilier juridic și d-na Vlad Maria-Anuța , consilier asistent biroul buget-contabilitate, impozite și taxe locale, executări silite din cadrul aparatului de specialitate al primarului orașului Dragomirești.

Ședința consiliului local fiind legal constituită, secretarul general al orașului Dragomirești, d-nul Ardelean Gavriș ,prezintă consiliului local, proiectul de hotărâre inițiat de primarul orașului Dragomirești, înregistrat sub nr. 4555 / 2020 cu privire la alegerea unui președinte de ședință pe o perioadă de 3 luni, începând cu luna octombrie 2020. Conform proiectului de hotărâre, propunerea d-lui primar Țiplea Vasile pentru președintele de ședință, este d-nul Saplonțai Daniel-Dorin, propunere care fiind supusă la vot este aprobată cu unanimitate de voturi.

Se prezintă apoi referatul de aprobare al primarului orașului Dragomirești, înregistrat sub nr. 4556 / 2020 precum și raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului orașului Dragomirești, raport înregistrat sub nr. 4557 / 2020.

Este supus la vot proiectul de hotărâre prezentat, acesta fiind aprobat cu unanimitate de voturi, fiind astfel adoptată Hotărârea nr. 77 / 2020 a Consiliului Local Dragomirești.

D-nul Saplonțai Daniel-Dorin- președintele de ședință, spune apoi spre aprobarea consiliului local, următorul proiect al ordinii de zi:

1. Proiect de hotărâre cu privire la alegerea unui președinte de ședință pentru o perioadă de 3 luni ;

2. Proiect de hotărâre cu privire la validarea Dispoziției primarului orașului Dragomirești nr. 150 din 21 septembrie 2020, referitoare la rectificarea bugetului local al orașului Dragomirești pe anul 2020;

3. Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea rectificării bugetului local al orașului Dragomirești pe anul 2020;

4. Proiect de hotărâre cu privire la constituirea comisiilor pe domenii de specialitate din cadrul Consiliului Local Dragomirești;

5. Proiect de hotărâre cu privire la alegerea viceprimarului orașului Dragomirești;

6. Probleme curente – Diverse;

D-nul Țiplea Vasile, primarul orașului Dragomirești, solicită consiliului local aprobarea introducerii pe ordinea de zi a unui punct suplimentar, respectiv proiect de hotărâre cu privire la desemnarea reprezentantului Consiliului Local Dragomirești în Consiliul de administrație al Școlii Gimnaziale "Liviu Rebreanu" Dragomirești, pentru anul școlar 2020-2021. În susținerea acestei solicitări, primarul orașului Dragomirești, arată faptul că solicitarea Școlii Gimnaziale "Liviu Rebreanu" Dragomirești, de a desemna un reprezentant din cadrul consiliului local în C.A. al școlii a fost trimisă consiliului local după convocarea în ședință a acestuia.

Solicitarea primarului este aprobată cu unanimitate de voturi, după care, se trece la punctul 2 al ordinii de zi, respectiv, proiect de hotărâre cu privire la validarea Dispoziției primarului orașului Dragomirești nr. 150 din 21 septembrie 2020, referitoare la rectificarea bugetului local al orașului Dragomirești pe anul 2020 .

D-nul Țiplea Vasile, primarul orașului Dragomirești, arată faptul că la data de 21 septembrie 2020 (în plină campanie electorală) a emis dispoziția nr. 150 / 2020 cu privire la rectificarea bugetului local, dispoziție care conform procedurii trebuie validată prin hotărâre de consiliul local. Având în vedere că sumele cu care s-a aprobat acea rectificare bugetară era primite cu destinație clară, acesta prezintă consiliului local proiectul de hotărâre înregistrat sub nr. 4534 / 2020. Este prezentat apoi referatul de aprobare al primarului orașului Dragomirești, înregistrat sub nr. 4535 / 2020, după care d-na Vlad Maria-Anuța, consilier asistent în cadrul biroului buget-contabilitate, impozite și taxe locale, executări silite din aparatul de specialitate al primarului orașului Dragomirești, prezintă raportul de specialitate înregistrat sub nr. 4513 / 2020.

Nefiind nici un fel de obiecțiuni la materialele prezentate, proiectul de hotărâre este supus aprobării consiliului local și aprobat cu unanimitate de voturi, fiind astfel adoptată Hotărârea nr. 178 / 2020 a Consiliului Local Dragomirești.

Se trece apoi la punctul 3 al ordinii de zi, respectiv, proiect de hotărâre cu privire la aprobarea rectificării bugetului local al orașului Dragomirești pe anul 2020 . D-nul consilier Ilban Grigore-Ioan, cere permisiunea președintelui de ședință a părăsi sala de ședință, pe perioada dezbaterii acestui proiect de hotărâre pentru a nu intra în sfera conflictului de interese.

Proiectul de hotărâre înregistrat sub nr. 4514 / 2020, este prezentat de inițiatorul acestuia d-nul Țiplea Vasile, primarul orașului Dragomirești. Acesta arată faptul că atunci când s-a construit bugetul pentru anul în curs nu s-a avut cunoștință despre faptul că această pandemie va da peste cap absolut toate planurile pe care administrația publică locală le avea pentru anul în curs. Efectele produse de pandemie sunt foarte grave în sensul că nu ne-am putut îndeplini aceste planuri de care amintea. Astfel au scăzut încasările în sensul că într-un an bugetar "normal", plata impozitelor se face cu o bonificație de 10 % dacă acestea sunt

plătite până la data de 31 martie. Ori, ca urmare a pandemiei, termenul de plată cu bonificație de 10 % a fost prelungit pentru populație , până la data de 30 iunie 2020. Au scăzut implicit încasările și la alte capitole. Cheltuielile efectuate pentru achiziționarea materialelor de protecție împotriva pandemiei de Covid-19 care au fost puse la dispoziția contribuabililor , școlii gimnaziale, angajaților din administrația publică locală a afectat bugetul local cu 7 % din veniturile proprii.

O altă cauză a bugetului insuficient pentru anul în curs este și numărul mare de angajați din aparatul de specialitate al primarului , care aproape s-a dublat. La toate acestea se adaugă și plata salariilor însoțitorilor persoanelor cu handicap precum și a indemnizațiilor persoanelor cu handicap. Dacă până acum aceste salarii și indemnizații erau suportate de la bugetul de stat, s-au înregistrat aproape 3 luni de restanțe pentru care nu s-au virat aceste sume de bani, rămânând practic în sarcina administrației publice locale. Sunt aproape 40 de persoane cărora trebuie să le plătim în totalitate salariile sau indemnizațiile. O singură lună ne costă peste 100 mii lei. Contribuția administrațiilor publice locale era de 10 % iar acum a fost lăsată întreaga sumă de bani (fond de salarii) în sarcina administrației publice locale. Să sperăm totuși că Guvernul României să intervină în soluționarea acestei probleme .S-au făcut eforturi financiare mari, îți propui să cheltuiești banii pentru anumite obiective și te trezești la sfârșit de an că nu mai ai banii.

Pe partea de venituri s-au primit bani de la Guvernul României pentru calamități iar în paralel s-au primit și de la Consiliul Județean Maramureș pentru același capitol. Rămâne de rezolvat problema salariilor însoțitorilor persoanelor cu handicap sau a indemnizațiilor persoanelor cu handicap. Nu știm de unde o să plătim dacă nu se vor primi bani de la Guvernul României.

D-nul Tiplea Vasile, prezintă apoi consiliului local, referatul de aprobare întocmit în susținerea proiectului de hotărâre, înregistrat sub nr. 4515 / 2020, după care d-na Vlad Maria-Anuța, consilier asistent în cadrul biroului buget-contabilitate, impozite și taxe locale, executări silite din aparatul de specialitate al primarului orașului Dragomirești, prezintă raportul de specialitate înregistrat sub nr.4516 / 2020.

Nefiind obiecțiuni la proiectul de hotărâre prezentat de d-nul primar, d-nul Saplonțai Daniel-Dorin, președintele de ședință, supune la vot proiectul de hotărâre prezentat , acesta fiind aprobat cu unanimitate de voturi, fiind astfel adoptată Hotărârea nr. 79 / 2020 a Consiliului Local Dragomirești.

În continuarea ședinței consiliului local, se trece la punctul 4 al ordinii de zi, respectiv, proiect de hotărâre cu privire la constituirea comisiilor pe domenii de specialitate din cadrul Consiliului Local Dragomirești.

Proiectul de hotărâre înregistrat sub nr. 4524 din 23 octombrie 2020 este prezentat de d-nul Tiplea Vasile, primarul orașului Dragomirești care arată faptul că la inițierea acestui proiect de hotărâre a ținut cont de mai multe aspecte, respectiv numărul de consilieri locali pe care îl au formațiunile politice, locul de muncă și funcțiile , meseriile pe care le au consilierii locali etc.etc.

Dacă sunt probleme legate de modul în care consilierii locali au fost propuși a face parte din aceste comisii, fiecare dintre aceștia își poate exprima punctul de vedere și, eventual, a fi cuprins într-o altă comisie.

Nefiind obiecțiuni, d-nul primar Țiplea Vasile , le solicită consilierilor locali să-și aleagă președintele și secretarul fiecărei comisii în parte, după care prezintă consiliului local referatul de aprobare întocmit în susținerea proiectului de hotărâre.

D-ra Mîrza Ioana-Raluca-consilier juridic în cadrul aparatului de specialitate al primarului orașului Dragomirești-compartiment juridic, prezintă consiliului local, raportul de specialitate înregistrat sub nr. 4526 / 2020, după care, președintele de ședință, d-nul consilier Saplonțai Daniel-Dorin, supune spre aprobare proiectul de hotărâre prezentat de primarul orașului Dragomirești, care este aprobat cu unanimitate de voturi, fiind astfel adoptată Hotărârea nr. 80 / 2020 a Consiliului local Dragomirești.

Se trece apoi la punctul 5 al ordinii de zi, respectiv, proiect de hotărâre cu privire la alegerea viceprimarului orașului Dragomirești.

D-nul Țiplea Vasile , primarul orașului Dragomirești, prezintă consiliului local, proiectul de hotărâre înregistrat sub nr. 4588 / 2020 , arătând faptul că propunerea primarului pentru funcția de viceprimar al orașului Dragomirești este d-nul Saplonțai Daniel-Dorin , candidat din partea P.S.D. D-nul Ardelean Gavriș, secretarul general al orașului Dragomirești, solicită consilierilor locali alte propuneri pentru funcția de viceprimar precum și alte depuneri de candidaturi din partea acestora. Conform prevederilor art.152 din Codul administrativ, viceprimarul este ales, prin vot secret, cu majoritate absolută, din rândul membrilor consiliului local, la propunerea primarului sau a consilierilor locali.

Nefiind alte propuneri sau depuneri de candidaturi pentru funcția de viceprimar al orașului Dragomirești, secretarul general al orașului Dragomirești , prezintă consilierilor locali buletinele de vot întocmite în acest sens precum și modul în care fiecare consilier local își va exprima votul respectiv folosirea cuvintelor **da** sau **nu**. Se trece apoi la votul propriu zis, după care sunt numărate buletinele de vot. Rezultatul buletinelor de vot este de 13 voturi **"da"** pentru alegerea în funcția de viceprimar al orașului Dragomirești a domnului Saplonțai Daniel-Dorin.

Proiectul de hotărâre este supus aprobării și aprobat cu unanimitate de voturi, fiind astfel adoptată Hotărârea nr. 41 / 2020 a Consiliului Local Dragomirești.

În continuarea ședinței consiliului local, se trece la punctul suplimentar trecut în ordinea de zi, respectiv, proiect de hotărâre cu privire la desemnarea reprezentantului Consiliului Local Dragomirești în Consiliul de administrație al Școlii Gimnaziale "Liviu Rebreanu" Dragomirești, pentru anul școlar 2020-2021.

Primarul orașului Dragomirești, d-nul Țiplea Vasile, prezintă consiliului local, proiectul de hotărâre înregistrat sub nr. 4588 / 2020 , după care prezintă consiliului local referatul de aprobare al proiectului de hotărâre înregistrat sub nr. 4589 / 2020. D-ra Mîrza Ioana-Raluca-consilier juridic în cadrul aparatului de specialitate al primarului orașului Dragomirești-compartiment juridic, prezintă consiliului local, raportul de specialitate înregistrat sub nr. 4590 / 2020. D-na consilier Ilban Carmen, propune ca reprezentant al

Consiliului Local Dragomirești în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale "Liviu Rebreanu" Dragomirești, pe d-na consilier Zubașcu Elena, propunere care este aprobată cu unanimitate de voturi.

Nefiind obiecțiuni la proiectul de hotărâre prezentat , d-nul consilier Saplonțai Daniel-Dorin, supune spre aprobare proiectul de hotărâre prezentat de primarul orașului Dragomirești, care este aprobat cu unanimitate de voturi, fiind astfel adoptată Hotărârea nr. 82 / 2020 a Consiliului local Dragomirești.

De trece apoi la ultimul punct al ordinii de zi, respectiv, probleme curente-diverse.

D-nul Țiplea Vasile , primarul orașului Dragomirești, ține să le mulțumească consilierilor locali pentru alegerea făcută , respectiv alegerea d-lui Saplonțai Daniel-Dorin în funcția de viceprimar al orașului Dragomirești. În opinia sa, d-nul Saplonțai Daniel-Dorin este cea mai bună variantă pentru funcția de viceprimar al orașului Dragomirești, în condițiile în care acesta a mai ocupat această funcție și în mandatul 2016-2020, cunoaște foarte bine problemele orașului Dragomirești, administrația publică locală ,este extrem de muncitor și este o persoană pe care se poate baza în orice situații și condiții.

D-nul consilier Ardelean Ioan, îi solicită d-lui primar Țiplea Vasile a dispune achiziționarea de echipament adecvat pentru S.V.S.U. al orașului Dragomirești. Totodată acesta mai solicită ca în zilele de târg organizate la Dragomirești să fie deschise toaletele și delegată o persoană beneficiară de ajutor social care să îngrijească și să mențină curate aceste toalete.

D-nul Țiplea Vasile, primarul orașului Dragomirești, arată că în ultimele zile de târg organizat la Dragomirești, toaletele au fost deschise iar în ceea ce privește achiziția de echipament pentru SVSU Dragomirești, se va vedea ce lipsește în condițiile în care SVSU Dragomirești are echipament pentru intervenție la incendiu.

D-nul consilier Fițigău Mihai (Frunză) aduce în atenția consiliului local, asphaltarea străzii Izvor.

D-nul Țiplea Vasile, primarul orașului Dragomirești, arată că asphaltarea acestei străzi este o acțiune la limita legalității în condițiile în care Direcția Silvică uzează de niște documente potrivit cărora str. Izvor și str.Baicu este drum silvic în proprietatea R.N.P. și administrarea Direcției Silvice Maramureș prin Ocolul Silvic Dragomirești. Până ce nu se reușește trecerea din domeniul public al statului (R.N.P.) în domeniul public al U.A.T. Dragomirești (proiect de hotărâre de guvern aflat spre avizare la ministere de câțiva ani de zile) nu putem să executăm lucrări de modernizare (asfaltare) a străzii Izvor.

D-nul Ardelean Gavriș , secretarul general al orașului Dragomirești, arată faptul că str. Baicu , betonată în anii 1988-1989 și ulterior asfaltată în anul 2014 este clar proprietate publică a U.A.T. Dragomirești în condițiile în care aceste lucrări de investiții au fost realizate de C.L. Dragomirești din bugetul orașului Dragomirești. mai mult decât atât, indiferent de documentele de care uzează ocolul Silvic Dragomirești sau Direcția Silvică Maramureș, proprietatea publică a U.A.T. Dragomirești cu privire la strada Baicu, este atestată prin hotărâre de guvern, aceasta fiind cuprinsă în inventarul bunurilor care alcătuiesc domeniul public al orașului Dragomirești.

Nefiind alte înscrieri la cuvânt d-nul consilier Saplonțai Daniel-Dorin, președintele de ședință, declară închisă ședința consiliului local.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

**Președinte de ședință ,
Daniel-Dorin Saplonțai**

**Secretar general,
Gavriș Ardelean**